

आकाशवाणी पुणे
पुणे वृत्तांत
वेळ - संध्याकाळी ०५.५५ वा.

दिनांक - ०४/१२/२०२१

वार - शनिवार

कोविड प्रतिबंधात्मक लसीची पहिली मात्रा १०० टक्के लाभार्थींना देण्याचं नियोजन डिसेंबरअखेरपर्यंत पूर्ण होईल, अशी माहिती राज्य लसीकरण अधिकारी डॉक्टर सचिन देसाई यांनी आज पुण्यात दिली. लसीकरणासाठी नागरिकांचा प्रतिसाद वाढत असून दुसरी मात्रा देण्याचा वेग हा ३५ टक्के होता तो आता ४२ टक्क्यांपर्यंत वाढला आहे, असं डॉक्टर देसाई म्हणाले.

राज्यात लसीकरणाचे एकंदर लाभार्थी ९ कोटी १४ लाख ३६ हजार ३१० इतके असून १ कोटी ३३ लाख म्हणजे १९ टक्के लोकांची पहिली मात्रा तर ३ कोटी ३९ लाख म्हणजे ४६ टक्के लोकांची दुसरी मात्रा अद्याप बाकी आहे.

गेल्या काही दिवसांत परदेशातून पुणे शहर आणि जिल्ह्यात परतलेल्या ३०० हून अधिक प्रवाशांच्या संपर्कात आलेल्या सर्वच लोकांना शोधून त्यांची तपासणी करण्याचा निर्णय पुणे जिल्हा प्रशासनानं घेतला आहे. ओमीक्रॉनच्या पार्श्वभूमीवर प्रशासन अधिक सतर्क झालं असून या लोकांच्या तपासणीसाठी स्वतंत्र पथकं तैनात करण्याच्या स्पष्ट सूचना स्थानिक तहसीलदार आणि आरोग्य अधिकार्यांना देण्यात आल्या आहेत. परदेशातून पुण्यात परतलेल्यांपैकी सुमारे ६० जण अति जोखिमीच्या गटातील देशांमधून आले असल्यानं त्यांची आणि त्यांच्या संपर्कातील लोकांची प्राधान्यानं तपासणी केली जाणार आहे. खबरदारीचा उपाय म्हणून कोणत्याही देशातून पुण्यात आलेल्या प्रत्येकाची चौकशी करून त्यांच्या संपर्कातील व्यक्तींचीही तपासणी करण्याच्या सूचना दिल्या गेल्या आहेत.

पुणे महापालिकेचे मुख्य अग्निशमन केंद्र आणि त्यांच्या नियंत्रणातील १३ उप अग्निशमन केंद्रांमध्ये कंत्राटी पद्धतीने फायरमनच्या नियुक्त्या करण्यासाठी स्थायी समितीने मान्यता दिल्याची माहिती अध्यक्ष हेमंत रासने यांनी पत्रकार परिषदेत दिली. त्यानुसार संबंधित संस्थेसोबत करार करण्यात येणार आहे.

मध्य रेल्वेचे महासंचालक अनिल कुमार लाहोटी यांनी लोणावळा-पुणे-दौंड या मार्गावर उच्च गती रेल्वेची काल चाचणी घेतली. शिवाजीनगर, खडकी, पिंपरी या स्थानकातील सौरऊर्जा संयंत्रांचं ऑनलाईन उद्घाटनही लाहोटी यांच्या हस्ते झालं. पुणे विभागातील १८ रेल्वे स्थानकात सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविण्यात येणार असल्याचं निश्चित करण्यात आलं. हडपसर रेल्वे स्थानकातून २०२२ पासून आणखी रेल्वे गाड्या सोडल्या जातील, या स्थानकात दुमजली इमारत उभारण्यात येणार आहे, अशी माहिती लाहोटी यांनी दिली.

पुणे आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सवात आज कॅडीड टॉक्स या कार्यक्रमाचं आयोजन करण्यात आलं होतं. महोत्सवात समाविष्ट चित्रपटांचे दिग्दर्शक, पटकथाकार आणि कलाकार यांच्यासोबतच्या संवादाचा हा कार्यक्रम होता. आपला चित्रपट पिफसारख्या व्यासपीठावर प्रदर्शित होतोय, रसिकांना चित्रपट आवडतोय, याचा आनंद वेगळाच आहे, अशा भावना या सर्वांनी व्यक्त केल्या.

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांच्या वाढदिवसानिमित्त राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आणि दीवा प्रतिष्ठान यांच्या संयुक्त विद्यमाने ८ ते १२ डिसेंबर दरम्यान नामवंत चित्रकार आणि शिल्पकार पुण्यात बालगंधर्व कलादालन इथं चित्रं आणि शिल्पं साकारणार आहेत. दीवा प्रतिष्ठानचे संस्थापक दीपक मानकर यांनी पत्रकार परिषदेत ही माहिती दिली.

पिंपरी चिंचवड महानगरपालिकेच्या वतीने जागतिक दिव्यांग दिनानिमित्त एका कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आलं होतं. शहरातील दिव्यांग व्यक्तीनं दिव्यांग व्यक्तीशी विवाह केल्यास अशा दाम्पत्यास महापालिकेच्या वतीने दोन लाख रुपये आर्थिक साहाय्य देण्यात येणार असल्याचे महापौर उषा ढोरे यांनी या कार्यक्रमात जाहीर केलं.

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या वतीनं आंतर महाविद्यालयीन मुष्टियुद्ध स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती, यामध्ये पूना कॉलेजच्या मिनाज शेख, आलिया सय्यद, मोहित सिंग भोदोरिया, रोहन पांढरे, अहुजी अनिल रामा यांनी सुवर्णपदक पटकावलं. तसेच मॉर्डन महाविद्यालयातील अजय शिर्के, वाडिया कॉलेजमधील संकेत गौड, एस पी

कॉलेजची वैष्णवी जाधव आणि एम.एम.सी.सी. महाविद्यालयातील आर्या कुलकर्णी यांनीही आपापल्या गटात सुवर्ण पदकं पटकावली.

पुणे आणि परिसरात आज आकाश अंशतः ढगाळ राहिलं. उद्या सकाळी आकाश निरभ्र राहून, दुपारनंतर ते अंशतः ढगाळ होण्याची शक्यता आहे. कमाल तापमान 27 अंश तर किमान तापमान 17 अंश सेल्सियस राहिल.

तर हा होता आजचा पुणे वृत्तांत. उद्या पुन्हा भेटू संध्याकाळी 05 वाजून 55 मिनिटांनी, विविध भारती पुणे केंद्रावर, ताज्या पुणे वृत्तांतमध्ये. नमस्कार.